

親愛的弟兄姊妹們，平安！感謝神，何西阿書分十四課，今天即將查畢。下次將開始查考彌迦書，預計六月初開始，該書共計七章，將分七次查考。本書作者彌迦主要是向猶大說話，但他也向北國以色列說話，並且預測撒馬利亞的淪陷。彌迦（Micah）這個名字的意思是「有誰像耶和華？」，神透過本書作者說話，叫猶大地及北國的以色列人認識「有誰像耶和華」？「有誰能像祢」是本書的中心思想，希望仍能藉此中心思想來連貫這部書的每一章的經文。

何西阿書 第十四課 神慈愛的勝利 (14:1-9)

2021-05-3 徐清富牧師

本書鑰節：3:1 耶和華對我說、你再去愛一個淫婦、就是他情人所愛的、好像以色列人、雖然偏向別神、喜愛葡萄餅、耶和華還是愛他們。

中心思想: 神對以色列有堅忍並奇妙的愛。

經文簡析

- 本書進入尾聲，神透過先知何西阿呼喚以色列民，要歸向耶和華，總結他們是因自己的罪孽跌倒，所以當回轉歸向神，用言語禱告，求神除淨罪孽。並且不要再向亞述求救，不騎埃及的馬，也不再對人手所造的偶像跪拜，求神憐憫並醫治他們背道的病。如此，神必向以色列如甘露，他們必如百合花開放，如利巴嫩的樹木扎根，他們的枝條必延長，他的榮華如橄欖樹，他的香氣如利巴嫩的香柏樹。以色列民最終果然要經歷耶和華有堅忍並奇妙的愛。祂是配得頌讚的！
- 1-3 節，先知的呼喚: 最後一章，神透過先知呼喚以色列民，要回轉歸向耶和華，求神除淨罪孽。並且不要再向亞述求救，不騎埃及的馬，也不再對人手所造的偶像跪拜，如此必從耶和華那裡得蒙憐憫。
- 4-8 節，神的應許: 以色列民若求神憐憫並回轉歸向神，神的怒氣必轉消，並且要醫治他們背道的病。耶和華必顧念他們，應許他們，他們必歸回，發旺如五穀，開花如葡萄樹，他們也必結果子。他們要棄絕偶像，與它們無關。以色列民最終要經歷耶和華有堅忍並奇妙的愛！
- 結語: 9 節，誰是智慧人？就是明白神的公義與祂堅忍並奇妙的愛之作為的人，是行在正道中的人。祂的智慧是因神藉先知的警告而使人起

了敬畏之心，能遵行神的道。即使以色列人極其悖逆，神仍為祂的子民施行救贖，使他們能脫離罪惡的權勢，這就是神的救贖之恩，更是神對以色列有堅忍並奇妙的愛的明証。

問題 (或討論)

1. 根據本章，神的慈愛如何藉先知顯明？神對以色列國的應許如何？

思考題

1. 你從本書中的那些方面，可以體會本書的中心思想「神對以色列有堅忍並奇妙的愛？這對你的靈程有什麼幫助的地方？

禱告

主啊，感謝你，幫助我們查考何西阿書，使我們能認識並明白你那奇妙的慈愛，讓我們更認識你。求你幫助我們成為智慧的人，得以明白你的公義並奇妙的愛，有力量行走在正道當中。禱告是奉耶穌基督的名，阿們。